

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 95 (3827)

СУББОТА, 9 августа 1969 года.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Совхозы и колхозы области вступили в наиболее ответственный период сельскохозяйственных работ — уборку урожая. Опыт показывает, что успешное проведение ее в значительной мере определяется не только степенью подготовки техники, транспорта, кадров, но и широким развертыванием социалистического соревнования, которое ныне будет проходить под лозунгом достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро обкома КПСС обязало райкомы партии, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, районные производственные управления сельского хозяйства, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование уборочных машин, автомобилей, тракторов и другой техники на уборке урожая, вспашке зяби и вывозке сельскохозяйственных продуктов, за систематическое выполнение и перевыполнение планов перевозок сельскохозяйственных продуктов и сохранность техники.

Предложено усилить внимание вопросам быта тружеников полей и работников автомобильного транспорта, организовать повсеместно общественное питание, создать необходимые условия для высокопроизводительной работы и культурного отдыха людей, систематически проводить среди них массово-политическую работу.

Утверждены условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, рабочих и колхозников на уборке урожая, заготовках сельскохозяйственных продуктов и осенней обработке почвы.

Учрежденная в газете «Кузбасс» областная Доска почета для занесения на нее победителей в социалистическом соревновании на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Редакции областных и районных газет, комитет по радиовещанию и телевидению обязаны широко освещать ход социалистического соревнования и передовые методы организации уборки урожая, вспашки зяби, заготовок и перевозок зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

СЕНОКОС, УБОРКА УРОЖАЯ

На 8 августа в колхозах и совхозах скосено 23614 гектаров трав из плана 28782 га. Застоговано сезона 142170 центнеров при плане 320397 ц. Гороха скосено 2574 гектара из плана 3099 га. Обмолочена эта культура на площади 1251 гектар.

Ход стогования сена, косовицы и обмолота гороха на 8 августа характеризуется такими показателями (в первой колонке — застоговано сена в процентах к плану, во второй — скосено гороха, в третьей — обмолочено гороха (в гектарах)).

Хозяйства:

Им. Чкалова	86,2	106	—
«Кузбасс»	81,7	—	—
«Краснинский»	81,0	100	100
«Мир»	73,3	220	—
«Родина»	68,0	55	55
«Новый путь»	58,8	—	—
«Ударник полей»	50,8	280	163

«Заветы Ильича»	49,4	102	102
«Заря»	49,0	783	446
«Ленинский путь»	47,8	140	120
«Гигант»	38,2	106	81
Им. Жданова	36,9	—	—
«Колос»	35,8	80	80
«Рассвет»	33,3	50	—
«Искра»	30,5	110	—
Им. Ленина	30,3	106	—
«Красное знамя»	28,6	209	51
«Труд»	28,6	53	53
«Путь к коммунизму»	16,9	—	—
«Вагановский»	13,5	120	—
Им. Мицурин	7,5	25	—

По району 44,4 2574 1251

За прошедшие два дня скосено 924 гектара трав, 357 гектаров гороха, застоговано 6790 центнеров сена, горох обмолочен на площади 1251 гектар. Уложено в валки 239 гектаров ячменя, из них в колхоз им. Ленина 160 гектаров, в совхозе «Краснинский» — 15 и в «Заре» — 64 гектара.

НА ОЧЕРЕДИ — ЯЧМЕНЬ

На шестом отделении совхоза «Заря» было посеяно 120 гектаров ячменя Михаил Артамоновы. Они трудились без устали, не считаясь со временем.

Вся гороховая солома свезена на края полос и складывается. А на освободившиеся площади уже вышли тракторы. Началась вспашка зяби.

Позавчера на ферме земледельцы приступили к уборке ячменя напрямую.

(Наш корр.).

10 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Советский народ завтра будет чувствовать многомиллионный отряд строителей — созидателей новых городов, заводов, фабрик, электростанций, ведущих большое строительство на селе.

Достойно отмечают этот день и строители нашего района. Став на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они вводят в действие все новые и новые жилые дома, школы, клубы, магазины, животноводческие и другие производственные помещения в колхозах и совхозах.

На снимке (слева направо): передовые строители передвижной межхолонны № 166 столяр Михаил Родионович Мартемьянов, плотник Кузьма Илларионович Тулинов, столяр Степан Андреевич Сливинский.



Фото К. БЕЛОВА.

НА КОЛХОЗНЫХ НОВОСТРОЙКАХ

Неплохих успехов в предпраздничном соревновании добились строители в колхозах «Кузбасс» и «Родина», где работы ведутся хозяйственным способом. Вопросами строительства здесь постоянно занимаются сами председатели И. С. Журавлев и Г. Н. Бобровский.

В колхозе «Кузбасс», например, еще зимой позаботились о доставке стройматериалов, с ранней весны организовали строительные работы. Здесь завершается сооружение зерносклада на тысячу тонн, возведены стены клуба на 200 мест, заложен фундамент телятни-

ка на 200 голов, завезены материалы на фундамент детского сада-яслей на 90 мест, который будет построен в будущем году. Кроме этого, в артели строят дома для переселенцев. В эти дни в Протопопове с темна до темна на строительных площадках добросовестно работает бригада Ж. Е. Сукиясианя в составе семи человек.

В Усть-Торсъме ежедневно на стройках можно встретить прораба А. С. Червова. Вместе с председателем колхоза он обеспечил стройки основными материалами, внимательно следит за качеством

работ. Колхоз «Родина» — не большое хозяйство. Однако здесь ежегодно сдается в эксплуатацию по нескольку объектов. Если в прошлом в Усть-Торсъме в основном строили производственные помещения, то теперь объекты соцкультбыта. В этом году в артели построены конторы, двухквартирный жилой дом для учителей, в стадии строительства находится детсад-ясли на 50 мест, фельдшерско-акушерский пункт и водопровод. Усть-Торсъминцы гордятся своими строителями Николаем Пушниным и Василием Дмитриевичем Дмитриевыми, которые работают с особым подъемом.

В. ЖДАНОВ,
главный инженер-строитель
управления сельского хозяйства.

БУДЕТ МИЛЛИОН В АВГУСТЕ

как по продуктивности, так и по продаже.

В третьем квартале показатели на птицеферме еще выше. За июль получено 918 тысяч яиц, или по 19,1 штуки на курицу. А цифра семи месяцев — 102 яйца на каждую курицу — приблизилась к показателям прошлого года. В августе наши птичницы ведут борьбу за получение одного миллиона яиц, или 21 яйца на курицу-несушку. Уже итоги первой пятидневки — 154 тысячи штук — не могут не радовать. Этот успех дает основание надеяться, что обязательство будет выполнено.

Сейчас яйценоскость птицы составляет 61 процент. Цифра довольно высокая. Однако у нас есть и серьезные препятствия. На птицефармах концентрированных кормов осталось на 12—15 дней, нет птичьего комбикорма, на исходе рыбий фарш. Это объясняется тем, что отделение «Сельхозтехники» не выполняет нашу заявку на комбикорм: на год требуется 380 тонн, мы же пока получили только

ко 29 тонн. Других серьезных причин для снижения продуктивности кур у нас нет.

Уже сейчас готовятся для зимовки помещения. В одном корпусе 30 тыс. голов будут переведены на клеточное содержание по новой технологии. Строятся новые цыплятники для приема в зимних условиях однодневного молодняка.

Особенно радует нас то, что наши лучшие птичницы Мария Трофимовна Печерина, Инна Генриховна Плебух, Мария Генриховна Пельц, Раиса Семеновна Токарь за семь месяцев уже получили по 109—112 штук яиц на курицу.

Третьего августа колхоз выполнил план продажи этого ценного продукта государству за три квартала. Городам страны отгружено 4,6 миллиона яиц. Это говорит о том, что обязательство птицеводов продать в 1969 году 7 миллионов яиц будет также выполнено.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза
«Ударник полей».

Завтра—День строителя



Столяр Межколхозстроя Василий Ильич Остяков за ударную работу неоднократно был награжден почетными грамотами и премирован деньгами. Бывший фронтовик, награжденный двумя орденами Красной Звезды, многими боевыми медалями, и в мирном труде служит примером для других.

На снимке: В. И. Остяков со своей дочерью Ниной.

ЧТОБЫ КРАШЕ БЫЛИ СЕЛА

Много забот у сельских строителей. Год от года повышается материальное благосостояние советских граждан. Люди хотят жить в светлых, просторных домах с удобствами. Нужны очаги культуры. Богатеют колхозы и совхозы. Увеличиваются общественные стада. Приходится расширять старые и строить новые коровники, свинарники, птичники и т. д. Все эти вопросы и решает передвижная механизированная колонна № 166.

Идея навстречу Дню строителя, коллектив межколонны немало потрудился над выполнением своей производственной программы. План второго квартала был перевыполнен. В социалистическом соревновании первое место здесь по праву занимает первый строительный участок, возглавляемый Борисом Андреевичем Поповым.

Начальник ПМК-166 Б. И. Новиков, рассказывая о строительстве в районе, назвал нам имена лучших строителей. Среди них бригада каменщиков Григория Николаевича Ковалевского. План второго квартала бригада выполнила на 115 процентов, а ее производительность труда возросла по сравнению с плановым заданием на 14 процентов. Добрая слава идет в коллеги о каменщиках Молофееве, Лиханове и Алексее Федоровиче Фомине.

Замечательно трудится на строительстве Каменской восьмилетней школы бригада плотников Ромазана Адутова. Лучшими плотниками здесь заслуженно считаются Иван Петрович Шабашов и Иван Епифанович Данилов. В борьбе за качество в строительстве не отстают от них и столяры Федор Степанович Сливинский и Михаил Родионович Мартемьянов.

Красота зданий во многом зависит от работы отделочников. Все свое старание и умение вкладывают в эту работу бригадир отделочников Валентина Павловна Пазнухова. От своего беспокойного бригадира многое взяли в работе отделочницы Хаят Мухамедова Хузина и М. Е. Рыжкина. Сейчас они передовые работницы кол-

лектива. На 128 процентов выполнила полугодовой производственный план эта бригада. В числе достойных поощрения за добросовестный труд и бригады плотников Федора Сергеевича Зеленского и Валентина Ивановича Черкас.

Механизация работ — основа повышения производительности труда сельских строителей. Это хорошо понимают и добиваются полного использования техники бульдозеристы Николай Фомич Медведев и Александр Зотов, атакрановщик Леонид Чудов, слесарь Виктор Яковлевич Вольц.

В одной корреспонденции невозможно перечислить всех передовиков межколонны № 166. Но нельзя не упомянуть лучших плотников второго участка Василия Павловича Титкова, Леонтия Прокопьевича Крюкова, Алексея Егоровича Акаева, каменщика третьего участка Фаниса Лукмановича Миндиярова, дозировщик отдела технического снабжения Анну Матвеевну Шляхову и Александру Федоровну Федюнькину, стропала Вячеслава Викторовича Каменского, крановщика Виктора Кузьмича Наместникова. С сознанием выполненного долга встречают они свой праздник.

Есть у сельских строителей и свои трудности. Не хватает землеройных машин, хотя фронт земляных работ великий. Плохо с транспортировкой людей на рабочие места, а они ведь по всему району. Нужны машины. Некоторые заказчики, согласно подряду не выделяют на строительство должного количества рабочих, не заботятся о питании людей. Это в первую очередь относится к колхозу им. Ленина. Все это отрицательно оказывается на настроении людей, затягивает сроки ввода в эксплуатацию новых объектов.

Но все эти трудности со временем будут преодолены. Коллектив межколонны, встречая День строителя, делает все, чтобы трудящимся района жилось еще лучше, еще красивее.

З. ЛЫМАНЮК,
внештатный корреспондент.

Эти девушки недавно окончили Анжеро-Судженское ГПТУ № 64 и получили профессию строителя-отделочника. Сейчас они работают в передвижной механизированной межколонне № 166 на строительстве Каменской восьмилетней школы.

На снимке: бригадир штукатурок-маляров М. Н. Кулакова с молодыми строителями проводит беседу.

Фото К. СТЕПАНОВА.

СОЗИДАТЬ—ЕГО ПРОФЕССИЯ

Говорят, что человек за свою жизнь должен сделать три важных дела: построить дом, оставить после себя наследников и вырастить дерево. Если следовать этим предначертаниям, то бульдозерист передвижной механизированной колонны № 166 Александр Михайлович Зотов за тридцать семь лет своей жизни уже с лихвой перевыполнил это «задание».

Нелегким было детство Александра Михайловича. Подростком пришлось пережить все трудности тыла в период Великой Отечественной войны. Отец ушел на фронт. При матери осталось трое детей. А потом и мать умерла. Советская власть позаботилась о детях Зотовых. Детский дом стал для них родным домом. Там и учились ребята.

Окончилась война. Радостно встретили ребятишки своего отца Михаила Ефремовича. Стали жить вместе. Со временем появилась в доме новая мать. Слабое материальное положение семьи не позволило Саше получить среднее образование. После окончания шести классов пошел трудиться в колхоз. Сначала везал почту, а потом выучился при МТС на тракториста. С тех пор на всю жизнь связал свою судьбу с техникой.

В 1964 году Александр Михайлович уже со своей семьей приезжал в наш район. Сначала трудился слесарем в Промышленновском объединении «Сельхозтехника», а через год перешел в ПМК-166. Стал строителем. В сооружении многих домов, учреждений и животноводческих помещений заложен и его труд.

Вот как характеризует бульдозериста Зотова начальник участка Владимир Ильич Гульняшкин:

— Александр Михайлович — добросовестный работник. Любят и бережут технику. За него не

требуется контроль. Задание всегда выполняет на отлично. Работа наших строителей связана с длительными командировками. Сейчас мы работаем в Ваганово. Живем там целую неделю. И, несмотря на это, бульдозерист всегда, если этого требует дело, может остаться на субботу или воскресенье, чтобы «поднажать» план или произвести ремонт трактора.

Трудолюбивый, он везде пользовался авторитетом. Так было в родном колхозе, в районном объединении «Сельхозтехника», так и в мехколонне У него много почетных грамот. Каждому празднику за ударный труд ему объявляются благодарности или вручается денежные премии. Его фотография вывешена на Доске почета передвижной механизированной колонны. Таков Александр Михайлович на работе.

Строитель Зотов добрый семьянин и хороший отец. Любит он детей. А их у него двое: старший, Павел, в этом году пойдет в первый класс а дочь Наташа только еще учится ходить.

В квартире Зотовых много книг. Александр Михайлович — большой книголюб. Вот только времени свободного у него маловато. Причиной тому — длительные командировки по работе.

И еще увлекается Александр Михайлович садом. А он у него большой. В нем яблони, вишни, смородина, виктория, малина, крыжовник.

— В прошлом году одной вишни собрали пять ведер — с гордостью говорит Зинаида Кондратьевна, жена Александра Михайловича.

Вот так живет и трудится Александр Михайлович Зотов, один из многомиллионной армии сельских строителей.

В. ИЩЕНКО.

СЭТИМИ парнями — студентами Кемеровского индустриально-педагогического техникума в нашем районе познакомились три года назад. В летние месяцы, отведенные на практику в прошлом году, они построили клуб в колхозе имени Жданова. Здание, как говорится, что надо. Светлое, просторное, веселое. Местным жителям очень уж пришло это оно по душу. Особенно молодежи. Иногда так и кажется, будто передали строители своему детищу капельку жизнерадостного характера.

В этом колхозе до сих пор вспоминают шестерых студентов из Кемерова. В позапрошлом году они подарили юным ждановцам школу, потом вот клуб. Сейчас Геннадий Денищенко, Владимир Глазунов, Николай Веселов, Владимир Шаров, Владимир Дацьшин и Виктор Щедрин перешли на последний курс. Через год они станут преподавателями, сами будут передавать парням и девушкам свой опыт, свои знания. Видно, по настоящему любят будущую профессию эти ребята. Потому и решили в совершенстве овладеть всеми специальностями строительного дела. Чтобы потом и другие строили крепко, навека.

Вот и нынче, едва закончив учебный год и сдав последние экзамены и зачеты, они снова приехали в наш район. В Межколхозстрое с радостью согласились при-

нять услуги студентов.

Первого июня комплексная бригада уже приступила к работе. В колхозе «Колос» им доверили строительство клуба. Опыт у студентов есть, знаний хватает. Будто в сказке, не по дням, а по часам

Иванович Мушков, и тот заметил, что работают эти шесть человек здорово.

— А самое главное, — сказал он, — качество у них отличное. Тут уж не придерешься.

От зари до позднего вечера не уходят студенты с объекта. По плану такой клуб надо бы возводить полгода, а они решили упрашиваться за четыре месяца и вручить ключи колхозникам к концу сентября. И слово свое держат крепко. Уже закончена кладка стен, перекрыт второй этаж, возводится крыша.

С нетерпением ждут новый клуб колхозники. Чтобы стройка не остановилась ни на минуту, правление помогает студентам техникой. Межколхозстрой вовремя доставляет на объект кирпичи, цемент, песок, железобетонные плиты. Правда, некоторое время назад произошла небольшая задержка с лесом, но теперь все снова вошли в свое русло.

Все на стройке механизировано. С самого начала работы приспособили парни для подачи раствора, кирпича неиспользовавшийся в колхозе транспортер. Уже который год без движения стоял в «Колосе» подъемный кран «Пионер». Его подремонтировали и тоже взяли в дело.

Хороший подарок к 100-летию Ильинца готовят студенты!

Н. БУТ.

СТРОЯТ СТУДЕНТЫ

стало расти здание. И в ширину и в высоту. Ладно работают строители. Кирпич за кирпичом — быстро поднимаются стены. И рядом со старым, почти развалившимся клубом новый кажется громадиной. Да так оно и будет на самом деле. В двухэтажном здании, если потесниться, наверное, все колхозники поместятся смогут. На первом этаже намечено расположить гардеробную, просторное помещение для зала на 220 мест, артистические комнаты. На втором — библиотеку с читальным залом, кабинет заведующего клубом, комнаты для кружковой работы.

Ну а парни — мастера на все руки! Они и каменщики, и штукатуры, и маляры, и плотники, и монтажники. Уже на что скуп на похвалу прораб участка Михаил

электрифицировано более 5600 километров железных дорог. Построены жилые дома общей площадью 308,8 миллиона квадратных метров.

* В строительстве и производстве стройматериалов трудится свыше 10 миллионов человек.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

* За три года текущий пятилетки в нашей стране освоено 170,6 миллиарда рублей на капитальных вложениях в народное хозяйство СССР.

* В течение 1966—1968 гг. введено новых мощностей: по производству 11,9 миллиона магистральных газопроводов,

тонн минеральных удобрений, по добыче 65,5 миллиона тонн железной руды, по производству 67,8 миллиона пар кожаной обуви.

* За этот же срок сооружено около 14 тысяч километров

газопроводов.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

ЗАДАЧА ДНЯ

Н. РАЗУМОВ,

кандидат экономических наук, начальник Управления аттестации Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР.

Одна из важнейших проблем развития народного хозяйства на современном этапе — повышение качества продукции. Коммунистическая партия и Советское правительство не раз сосредоточивали внимание всех советских людей на этом вопросе. Конкретные указания по вопросам борьбы за качество содержат Программа КПСС, решения XXIII съезда партии и ряда Пленумов ЦК КПСС, а также некоторые постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

И это не случайно. Ведь улучшение качества, повышение надежности, долговечности изделий советской промышленности в первую очередь связано с превращением в жизнь основного закона социализма — закона наиболее полного удовлетворения потребностей народа.

Растет благосостояние советских людей. Наш покупатель становится все более требовательным. Он не довольствуется товаром «вообще», а ищет и имеет возможность выбрать изделие наиболее добротное, современное по стилю исполнения. Несовременным, безвкусно оформленным вещам все чаще грозит опасность «затвориться», мертвым грузом осесть на полках магазина или склада.

Есть в нашем народном хозяйстве и такие участки, где просто невозможно применение изделий некачественных. Автоматические поточные линии, станки с программным управлением, вычислительная техника, наши замечательные воздушные лайнеры, перевозящие десятки миллионов пассажиров в год. Можно ли хоть на миг представить некачественными, недежными узлы и детали, из которых они состоят? И потребность в такого рода изделиях непрерывно возрастает.

Советский Союз — крупнейшая торговая держава мира. На мировом рынке многие советские товары не знают равных. Ширятся торговые связи нашей страны, растет и потребность в отличных товарах, которые должны достойно представлять Советское государство за рубежом.

Как же добиться выпуска высококачественной продукции? Как удержать на уровне наивысшего качества не отдельные виды продукции, а все изготавливаемые изделия?

Замечательны достижения со-

ветской науки и техники, безграничны возможности социалистического строя, сделавшего возможными эти достижения. Большие дополнительные возможности в борьбе за качество открывает проводящаяся в нашей стране новая экономическая реформа и, в частности, одно из важнейших ее мероприятий — Государственная аттестация промышленной продукции и присуждение лучшим изделиям Знака качества.

Государственная аттестация заключает в себе множество выгод и преимуществ. Она выгодна потребителю: приобретая вещь, отмеченную Знаком качества, он получает гарантию, что его покупка не уступает по качеству лучшим изделиям в мире. Выгодна она и производителям: все, кто непосредственно занят выпуском изделий, удостоенных Знака качества, получают дополнительные премии. Наконец, часть прибылей, связанных с реализацией аттестованной продукции, направляется бюджетом и расходуется на нужды всего народа.

Однако не только в этом значение Государственной аттестации. Представление изделия на Знак качества — завершающий этап, которому предшествует подготовительная работа, коренным образом улучшающая деятельность всего предприятия в целом. Цель такой подготовки — обеспечение массового постоянного выпуска аттестуемых изделий наивысшего качества. В результате же подготовительных работ возрастает общий технический уровень производства, и предприятие, удостоенное Знака качества за одно изделие, нередко вскоре может выдвигнуть на Знак качества и другие виды своей продукции и тем самым достичь новых рубежей качества, добиться новых материальных преимуществ.

Любое начинание, а тем более такое трудоемкое, как подготовка к Государственной аттестации, требует выявления всех возмож-

ностей, всех резервов производства. Чтобы выполнить эти задачи своевременно, до начала подготовки к Государственной аттестации, в ряде отраслей промышленности — электротехнической, пищевой, легкой и других — приступили к работам по оценке уровня качества продукции.

Эти работы проводятся следующим образом: комиссии, состоящие из опытных специалистов, внимательно изучают качество всех изделий, выпускаемых предприятиями данной отрасли. Изделиям присваиваются группы качества.

Первую группу получают лучшие виды продукции — наиболее вероятные претенденты на Знак качества. Вторую группу — изделия хорошего качества, требующие, однако, некоторой доработки, чтобы в ближайшем будущем получить первую группу. Наконец третью группу получают изделия, подлежащие коренному улучшению либо замене более совершенными.

Оценка уровня качества в недалеком будущем охватит все отрасли нашего народного хозяйства.

Вопросы борьбы за высокое качество продукции понятны и близки всем трудающимся, которые подчас приступают к их решению, не дожидаясь общегосударственных и отраслевых мероприятий. Покатательная в этом отношении инициатива двух московских заводов — имени Лихачева и имени Ленинского комсомола. На этих предприятиях развернулось движение коллективов цехов, участков и бригад за получение заводского Знака качества на выпускаемые узлы и детали к автомобилям. Этот почин заслуживает изучения всеми предприятиями нашей страны.

Большая роль в борьбе за качество продукции принадлежит одобренной ЦК КПСС системе бездефектного труда, разработанной, как известно, в 1955 году на передовых машиностроительных предприятиях Саратова.

Мы видим, как многообразны формы овладения «секретами» отличного качества, как тесно переплетаются в едином движении за качество продукции научные методы и инициатива масс. И в этом — залог успешного выполнения решений КПСС о неуклонном повышении качества продукции.



Пасека колхоза «Россия» Комратского района Молдавии насчитывает 370 пчелосемей; а к осени их будет 420.

На снимке: пчеловоды Ф. Ковриков (слева) и К. Душков на пасеке.

Фотохроника ТАСС

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

В комнате, где заседает дисциплинарная комиссия РОВД, многогодочно. Сегодня здесь собрались те, чья профессия требует от человека особой внимательности и ответственности. Истина, казалась бы, для всех шоферов ясна как день. Однако цифры говорят о другом.

За полгода в нашем районе государственной автотранспортной зафиксировано 202 случая нарушения правил уличного движения, 64 из них — управление машиной в нетрезвом состоянии. Неутешительны и цифры июля. В этом месяце 41 человек явился нарушителями правил уличного движения, 36 из них были за рулем в нетрезвом состоянии. И сейчас 10 человек, задержанных во время рейда сотрудниками РОВД, держат ответ.

Зачитывается акт на шофера ПМК-166 Виктора Кабаева. Его виновность налицо. Он не только находился за рулем в нетрезвом состоянии, но и учинил драку в вагончике, расположенному на территории материальной базы ИМК. Однако Кабаев упорно отрицает случившееся.

Не признает своей вины и другой шофер передвижной механизированной колонны № 166 — Анатолий Горлов. Несмотря на неопровергимость фактов, упорно отказывается от того, что находился за рулем пьяным и шофер откомплекса Василий Моисеев. Его задержали в д. Окунево, куда он приехал, выполняя желание друга «искупиться в жаркий день в реке».

Ивана Сидоровича, шофера ветчастика, остановили на трассе Кемерово — Промышленная. 150 граммов спирта, выпитого в теплом кругу друзей, сделали свое дело. Однако признать себя виновным Сидорович отказался. Рабочему колхоза «Ударник полей» Михаилу Мигунову доказывать свою непричастность к спиртному было явно бесполезно. Акт, составленный на него в медвытрезвите, говорил сам за себя. Остальные — Николай Новиков, Юрий Бугаев, Михаил Трофимов из совхоза «Тарасовский», Вячеслав Агафонов из Кемеровской автоколонны, Федор Косолапов (совхоз «Краснинский») — сразу заявили о том, что задержали их по закону.

Рассмотрев степень виновности каждого, комиссия строго наказала нарушителей, передав дела двух на товарищеский суд. Пятью на 12 месяцев были лишены водительских прав, трое оштрафованы по 50 рублей каждый.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В заметке «ПОДОЖДИ ЕЩЕ ЧАСОК», опубликованной в «Красном знамени» за 15 июля 1969 года, речь шла о том, что заведующая складом № 3 райпотребсоюза т. Павлюченко проявила грубость к заместителю председателя колхоза им. Ленина, когда он попросил ее отпустить для хозяйства 150 вил. К тому же в горячее время сенокосной страды задержала его у склада с 9 часов утра до часа дня.

Как ответил заместитель председателя райпотребсоюза т. Догадин, за грубое отношение к клиентам т. Павлюченко предупреждена. Но неправ т. Щепилов. Дело в том, что он требовал продать ему вилы без предварительной оплаты счета через Госбанк, а это является нарушением советской торговли по безналичному расчету. К тому же вилы имелись в продаже в течение всей весны и колхоз их мог приобрести заблаговременно.

ПО ТУРИСТИЧЕСКИМ ТРОПАМ

ПУТЕШЕСТВИЕ В ГОРНУЮ ШОРИЮ

Уже много лет у учащихся средней школы № 56 живет хорошая традиция: Каждое лето группы ребят уходят в походы. Одни идут на Алтай, другие знакомятся с городами своей страны, третья путешествуют по родному краю. 15 десятиклассников побывали в этом году в Горной Шории. Группу вели два руководителя: Тамара Тимофеевна Неизвестных и Михаил Иванович Автушко. Месяц назад возвратились они из этого увлекательного путешествия и любезно представили редакции дневник похода. Сегодня мы предлагаем его нашим юным читателям.

Цвели в это время.

И вот наша первая пристань — Новокузнецк. Отлично устроились в школе № 92 и пошли осматривать город. В этот день мы уничтожили все наши съестные запасы, собранные заботливыми руками мам. Город всем понравился. Красивый, молодой, цветущий.

Все долго не спали. Перед глазами стояли первые впечатления.

15 июня. День второй.

Пронеслись в этот день удивительно рано — в 5 часов утра. И начался беспричинный смех, который переходил по эстафете от одного к другому. Это была первая ночь, когда мы спали на полу.

Окончательно встали в 8 часов. В столовой проели 6 рублей. После завтрака решили пойти в Краеведческий музей, который всем очень понравился. Здесь мы узнали кое-что о Горной Шории. Видели чучело рыси, которую, возможно, встретим и мы где-нибудь в деб-

рях тайги. Потом пошли в Парк металлургов.

После обеда во дворе школы устроили пляж (как «Золотые пески» в Болгарии), играли в волейбол, бадминтон. Все было отлично.

Вечером посетили Новокузнецкий драмтеатр им. Серго Орджоникидзе. Некоторые были в театре первый раз. После театра рассуждали о драме «Моряки». Вообще, мы не пожалели, что пронесли этот вечер в театре.

Вот и кончился день.

16 июня. День третий.

В 11 часов выехали в Таштагол — «камень на ладони» по-шорийски. День сначала был очень жарким, и все буквально изнывали от жары. Потребовалось море воды, чтоб утолить жажду. Воду добывали, в основном, на довольно частых остановках и частично в самом вагоне. Поезд полз, как черепаха. Поэтому мальчики, как ис-

тинные джентльмены, доставали девочкам цветы и воду.

Кузбасская Швейцария. Моргоночки. Синие горы. Высокие стройные сосны. Туннель в скале. Озера. Поезд почти все время шел вдоль горной реки Кондомы. Во время одной из остановок мальчишки залезли на скалу и в таком виде их запечатлел объектив фотоаппарата. Ехали очень долго — 8,5 часа.

Сначала думалось, что Таштаголь большой город, а на деле оказался маленьким провинциальным городом. Но он всем очень понравился.

За дорогу все очень проголодались и с блаженством поужинали в столовой. Затем ходили на Кондому, через которую перекинут подвесной мост. Мы такой видели впервые. После качки на мосту отправились в школу, где мы остановились. Строчили письма домой:

«Мама, родная, я знаю, я знаю; Что ты уже ждешь, что ты

ждешь!»

Неожиданно пошел дождь. Попробовали устроить танцы, но ничего не получилось. В общем, настроение отличное.

(Продолжение следует).

9 августа — Всесоюзный день физкультурника

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

Где бы ни жил советский человек — в городе или в деревне, в центре страны или на далекой окраине, — он не может не видеть, не чувствовать, как меняется жизнь, меняются люди, растет их коммунистическая сознательность, они становятся богаче духовно и физически. И совершенно естественно, каждый задумывается над тем, что надо сделать, чтобы красота наших людей проявлялась все полнее и ярче. Физкультура и спорт как раз те факторы, которые помогают человеку любого возраста стать здоровее и красивее. Наше государство делает все, чтобы спорт прочно вошел

ЗАЩИТИТЬ ЗЕМЛЮ ОТ ЭРОЗИИ

Земля — кормилица народа. Вот почему защита почвы так волнует сейчас каждого сельского труженика. Борьба с ветровой и водной эрозией посвящено и постановление нашей партии и правительства, принятые в 1967 году.

Как выполняется это важное решение, обсудило на своем заседании коллегия Министерства сельского хозяйства СССР.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов стали больше уделять внимания защите почв от эрозии, считая это мероприятие одной из важных государственных задач, стоявшую на коллегии. Во всех республиках на 1968—1970 годы определен объем работ по борьбе с эрозией. Все шире применяется безотвальная обработка почвы. Хозяйства страны посеяли в прошлом году зерновые специальными противоэрозийными сеялками на площади более 9 миллионов гектаров. Вспашка по перек склонов, лункование, бороздование выполнены в 1968 году почти на 9 миллионах гектаров. Полезащитные лесные полосы в колхозах созданы на площади 66 тысяч гектаров (это на 35 тысяч гектаров больше, чем в 1967 году).

На коллегии отмечалось также, что, несмотря на некоторое улучшение работы по защите почв, в отдельных республиках, краях и областях борьба с ветровой и водной эрозией организована слабо. До сих пор не во всех районах, подверженных эрозии почв, введена на противоэрозийная агротехника.

Коллегия наметила конкретные меры, направленные на выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

(ТАСС)

ЧЬИ ЧАСЫ?

Недавно на детской площадке по ул. Песочной мы обнаружили женские часы. Хозяина же, как ни искали, не нашли. Может быть, прочтя это сообщение, кто-нибудь отыщет свою потерю. Обращайтесь к нам по адресу: ул. Песочная, д. № 23.

Супруги МАКЕШИНЫ.
пос. Промышленная,

в жизнь советского человека, что бы им занимался стар и млад.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» (1966 г.) открывает безграничные возможности для того, чтобы физическая культура стала более активным средством воздействия общества на формирование советского человека, способствовала его гармоническому развитию.

Армия любителей спорта в нашем районе насчитывает 8588 человек, которые крепко подружились со стадионами, спортивными залами и площадками. 115 человек имеют второй спортивный разряд, 670 — третий и 1402 человека — юношеский. С каждым годом растут ряды общественных физкультурных кадров. Сейчас у нас трое судей, имеющих первую судейскую категорию, 362 человека заслуженно носят звание «Судья по спорту». В ДСО «Урожай» подготовлено 354 общественных инструктора. Среди них главный врач Плотниковской больницы Н. И. Сыркин (он и тренер и игрок своей команды), преподаватель физкультуры Заринской средней школы Е. С. Мурашкин, преподаватель восьмилетней школы № 113 К. А. Дулленков, фрезеровщик завода «Спецмашталь» Н. С. Кретов, председатель узлового совета ДСО «Локомотив» М. П. Колыгин, машинист подменного пункта В. И. Мызников, преподаватель восьми-

летней школы № 1 С. Филатов и многие другие. Все эти люди энтузиасты и пропагандисты физкультуры и спорта.

Новыми спортивными успехами встречают свой праздник сельские производственные коллективы физической культуры. Несколько дней назад Л. Кулагина, М. Рогулина, С. Федорова (колхоз «Гигант») и Л. Шклляр (завод «Спецмашталь») стали призерами областной спартакиады «Спутник-9», состоявшейся в городе Белове. Много раз коллектив спортсменов колхоза «Гигант» становился чемпионом районной спартакиады среди сельских тружеников. Выдержка, мастерство, воля к победе помогают ему подниматься на самую высокую ступеньку почета. Есть чем гордиться и спортсменам завода «Спецмашталь», совхоза «Заря», колхозов им. Чкалова, «Колос», «Ленинский путь». Заевые грамоты и кубки — свидетельство многочисленных побед. А. Березнев (колхоз «Ленинский путь»), А. Драчев, В. Филиппов, А. Губарев, Г. Князева (совхоз «Заря»), А. Поляков, С. Федорова, М. Рогулин (колхоз «Гигант»), Л. Шклляр, И. Фролов (завод «Спецмашталь») — вот те, кто не раз приносил победу команде района на стадионах области. С праздником вас, спортсмены!

Н. ЯКУТИН,
председатель районного комитета по физической культуре и спорту.



На этих снимках — спортсмены нашего района. Вверху — Евгений Савельевич Мурашкин. Ему уже больше пятидесяти лет, но еще не так давно он был лучшим игроком сборной по футболу. Немало грамот и наград хранится у него за спортивные победы. Сейчас Евгений Савельевич работает преподавателем физкультуры Заринской десятилетки. С его приходом резко увеличились спортивные успехи учащихся этой школы. Свидетельство этому — кубки, полученные за первенство в соревнованиях.

На снимке справа — лучшая велогонщица района Людмила Шклляр. В областных соревнованиях, в которых участвовало 15 команд, она второй пришла к финишу на дистанции 15 километров. Люда работает сборщицей пряжек на заводе «Спецмашталь».

Фото К. БЕЛОВА.



Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

9, 10 августа. Новый художественный фильм **На пути в Берлин**. Начало в 6, 8, 10 часов. Для детей — художественный фильм **Хроника пикирующего бомбардировщика**. Начало в 4 часа дня.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

9, 10 августа. Широкоэкранный цветной художественный фильм **Новые приключения неуловимых**. Начало в 6, 8, 10 часов.

Промышленновскому МЕЖНОДОХОДСТВО ТРЕБУЮТСЯ шоферы, трактористы, стропальщик.

Обращаться в отдел кадров.

ПРОМЫШЛЕННОВСКОМУ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ дипломированные кочегары, слесарь по ремонту деревообрабатывающих станков, бухгалтер-расчетчик.

Коллектив учителей школы рабочей молодежи № 17, партийная, профсоюзная организации выражают глубокое сожаление завучу школы Титовой Марии Борисовне по поводу кончины ее отца **ТИТОВА Бориса Васильевича**.

Беседа на международные темы

НАРОД БОРЕТСЯ, НАРОД ПОБЕДИТ

В эти дни, когда в нашей стране проходит месячник советско-вьетнамской дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США, здесь, на земле многострадального Вьетнама, особенно остро чувствуется, насколько важна международная солидарность трудящихся для отражения империалистической агрессии.

Трудными были последние годы для народа Демократической Республики Вьетнам. Пять лет назад авиация США совершила первый разбомбничий налет на Северный Вьетнам, положив начало необъявленной войне. Долгие четыре года американские террористы терзали страну, пытаясь, поставить ее на колени.

Но агрессор встретил отпор, против которого оказалась бесстрашной американской военной машины. Как один человек поднялся народ ДРВ на защиту своего отечества. Всемерную помощь оказали ему Советский Союз и другие социалистические страны. 1968 год явился для ДРВ годом важной победы в тяжелой и напряженной борьбе против империалистов США: агрессор вынужден был прекратить бомбардировки.

Сейчас трудящиеся ДРВ заняты восстановлением и развитием сво-

его народного хозяйства. В стране ширится патриотическое соревнование за укрепление социалистических завоеваний, за ликвидацию последствий войны и оказание поддержки освободительной борьбе своих соотечественников на юге Вьетнама. В ходе этого соревнования в июле только в Ханое 243 различным коллективам было присвоено звание коллектива социалистического труда. Достигнутые трудовые успехи — конкретный вклад в укрепление экономики и обороноспособности ДРВ.

Но не прекращаются военные действия на земле Южного Вьетнама. Оккупационные войска США, воинские части их соучастников по агрессии и сайгонской армии несут здесь тяжелые потери. Народные вооруженные силы Освобождения прочно удерживают инициативу на поле боя. В освобожденных районах Южного Вьетнама укрепляется народно-революционная власть. Успехи патриотических сил привели к созданию Республики Южный Вьетнам во главе с Временным революционным правительством — подлинным выражителем нужд и чаяний народа Южного Вьетнама.

Рухнули и планы США, направленные на укрепление марионеточ-

ного сайгонского режима. Он держится сейчас лишь на американских штыках. С ноября 1968 года из марионеточной армии дезертировало свыше 120 тысяч солдат и офицеров. Антивоенные настроения захватывают и американских военных служащих.

Из реальной обстановки в стране вытекает необходимость политического урегулирования вьетнамской проблемы. Прекращение агрессивной войны и вывод американских войск из Южного Вьетнама — таково справедливое требование вьетнамского народа. Именно это требование отстаивают делегации Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам и ДРВ на Парижском совещании по Вьетнаму.

Перед лицом продолжающейся агрессии Соединенных Штатов вьетнамский народ мобилизует все силы, чтобы добиться осуществления своих коренных национальных прав. Трудящиеся ДРВ и патриоты юга выражают горячую благодарность всем, кто оказывает помощь и поддержку в борьбе, кто выступает за свободу и независимость Вьетнама.

С. АФОНИН, Б. ПЕТРОВ,
корреспонденты ТАСС в Ханое.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а; Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1001

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6649.